

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу, выполненную на тему «**Роль шумов в социальном конструировании частного пространства в городских контекстах (на примере Выборгского района Санкт-Петербурга)**» Лермонтовым Даниилом Андреевичем

Даниил Андреевич Лермонтов последовательно вел научно-исследовательскую работу в области социологии и социальной антропологии пространства под моим руководством в течение трех лет обучения в бакалавриате. Изучение роли звука и шума в формировании социокультурных пространств города стало его инициативным и личностно осмысленным научно-исследовательским проектом, импульсом к которому была попытка понять, каким образом фреймы частного/публичного пространств в городской среде формируют режимы интеракции жителей городских спальных районов с городской средой. Проблематика данной работы потребовала синтеза трех направлений социальных наук: городских исследований, sound studies («исследования звука») и социологии и антропологии пространства. Исследование несомненно имеет теоретическую и практическую значимость, так как дает инструментальную для урбанистов, городских антропологов, экологов и исследователей локальных сообществ риторику о социальной и культурной надстройке восприятия городских шумов.

В рамках двухлетнего полевого исследования Даниил Андреевич Лермонтов собрал богатые и разнообразные материалы, приобретя хорошие навыки аналитики и проектной деятельности. Он обладает развитыми исследовательским чутьем и социологическим воображением, аналитической гибкостью и высокой культурой общения. Он прекрасно ориентируется в классической и современной литературе по социологии и социальной антропологии. Даниил Андреевич самостоятелен и мотивирован.

Необходимо отметить, что данная ВКР – это самостоятельное исследование. Программа проверки на наличие плагиата показывает 1.02 % заимствований: авторство этих фрагментов обозначено сносками или прямым указанием на автора в тексте; все цитируемые тексты есть в списке используемой литературы.

На протяжении всего периода обучения Даниил Андреевич Лермонтов активно участвовал в научной жизни: выступал на международных и всероссийских конференциях; имеет ряд научных публикаций, индексируемых в РИНЦ; дипломы двух Ежегодных социологических школ СПбГУ; выиграл конкурс и успешно отучился по обмену в Билефельдском университете (Германия), занимался волонтерской деятельностью. На основании анализа

работы его активности в рамках образовательной программы можно сделать заключение, что Даниил Андреевич предрасположен к аналитической и академической деятельности, и ему можно рекомендовать продолжить обучение в магистратуре или работу в сфере, связанной с аналитической и проектной деятельностью.

Даниил Андреевич Лермонтов демонстрирует, что в полной мере приобрел профессиональные компетенции, заложенные в учебном плане бакалавриата по направлению «Социология», и в той мере, в таком ракурсе и объеме, который задается характером проблематики, теоретико-методологическими основаниями и практико-прикладными аспектами проведенного исследования.



Научный руководитель

Васильева Д.А.,
к.соц.н., доцент кафедры культурной
антропологии и этнической социологии
факультета социологии СПбГУ

30.05.2021